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Öffentliche Ergebnis-Niederschrift 
über die 28. Sitzung der Gemeindevertretung von Weiler, am Dienstag, 13.09.2023. 
Beginn um 19:00 Uhr, im Mannschaftsraum des Feuerwehrgerätehauses; 
 
Anwesend: 
Vorsitz 
Bgm Summer Dietmar    
 
GV 
mitnand       WIR 
Fleisch Hubert   Kügerl Alexandra 
Fritz Werner   Ehrne Christine 
Lins Alfred   Zortea Achim 
Tiefenthaler Konstantin   Bawart Johannes 
Morscher René   Koch Evelyne 
Stöger Peter   Lins Stefan 
Breier Robert   Bawart Mechtild 
Kathan Martin    
Tschütscher Bettina       
Winkler Oswald 
 
Entschuldigt:   Ersatz  
Summer Simeon   Matt Marcel 
Köll Robert 
    
   
    
Kooptiert: Architekten Ada und Reinhard Rinderer. Melanie Maier – Leiterin Kleinkindbetreuung 
 
Schriftführer 
Gabriel Thomas 

 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Beschlussfassung Grundablöse Birkner Günther 
3. Beschlussfassung Grundablöse Ludescher Gerhard 
4. Grundsatzbeschlussfassung Ortskernentwicklung Walgaustraße 1 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe „Lose Möblierung KiBe“ 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe „Einbaumöbel KiBe“ 
7. Genehmigung der Niederschrift vom 25.07.2023 
8. Berichte und Allfälliges 

 
 
Zu 1. Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
Die Einladung zur Sitzung ist ordnungsgemäß erfolgt. 
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Zu 2. Beschlussfassung Grundablöse Birkner Günther 
 
 
Der Bgm beantragt die Beschlussfassung der Grundablöse von 23m³ laut vorliegender 
Vereinbarung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
Zu 3. Beschlussfassung Grundablöse Ludescher Gerhard 
 
Der Bürgermeister beantragt die Beschlussfassung der Grundablöse von 8 m² zum halben 
Verkehrswert von 500 €/m². 
Alternativ dazu kann als Ablöse eine Mauer laut Wunsch des Grundstückseigentümers mit 
einer Kostenobergrenze von 4000 € errichtet werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Der Antrag wird mit 17:2 (Mechtild Bawart, Alexandra Kügerl) angenommen. 
 
 
Zu 4. Grundsatzbeschlussfassung Ortskernentwicklung Walgaustraße 1 
 
Der Bgm stellt den Antrag: 
Die Ortskernentwicklung soll in einem Workshop erarbeitet werden. Dazu soll im Vorfeld eine 
Bedarfserhebung über die Muss-Kriterien, die seitens der Gemeinde (Schule, 
Schülerbetreuung, Feuerwehr) notwendig sind, ermittelt werden. 
 
Alexandra Kügerl: Wer macht diese Bedarfserhebung? 
Bgm: Das ist noch zu klären. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Der Antrag wird mit 11:8 (Mechtild Bawart, Kügerl, Ehrne, Zortea, Johannes Bawart, Koch, 
Stefan Lins, Matt) angenommen. 
 
 
Zu 5. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe „Lose Möblierung KiBe“ 
 
Architekt Reinhard Rinderer erläutert den Vergabevorschlag. 
Das Anforderungsprofil wurde bereits gemeinsam mit Leitung, Gemeinde und 
Produktionsfirma vor einem Jahr erstellt. Es wurden fünf Anbieter zur Angebotsabgabe 
angefragt. Schlussendlich sind zwei Anbieter übriggeblieben: Schron und Resch 
Die anderen drei sind ausgeschieden, weil sie nicht alle Positionen anbieten konnten oder 
wollten. 
 
Schron wäre der Billigstbieter. Es hat aber eine detaillierte Aufstellung gefehlt, was geliefert 
wird. Nach Anforderung dieser mussten wir feststellen, dass sie nicht in der Lage sind 
leistungskonform anzubieten. 
 
Die Fa. Resch kann das gesamte Paket um € 55.314 liefern. Die MwSt wäre noch 
abzuziehen. 
Aus unserer Sicht ist Resch definitiv Bestbieter und zu empfehlen. 
Melanie Maier: Wir sind alle Räume, alle Produkte gemeinsam durchgegangen. Für mich 
war Resch bereits von Beginn an der beste Anbieter.  
 
Die Vergabe an Resch in Höhe von 47.520,65.exkl. MwSt. erfolgt einstimmig. 
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Zu 6. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe „Einbaumöbel KiBe“ 
 
Antrag: 
Beschlussfassung über die Vergabe der „Einbaumöbel KiBe“ an die Fa. Schwab laut 
Angebot zu netto 120.798 €. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
Zu 7. Genehmigung der Niederschrift vom 25.07.2023 
 
Die Niederschrift wird mit 11:8 Stimmen genehmigt. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen schließt der Vorsitzende um 21:00 Uhr die 
öffentliche Sitzung.  
 
 
Der Schriftführer:   Der Bürgermeister: 
 
 
____________________   ____________________ 
Thomas Gabriel   Dietmar Summer 


